

# 韩亚空难报告:

# 飞行员操作失误 叶梦圆被碾压致死

美国国家运输安全委员会11日公布的一份调查报告显示,今年7月6日韩亚空难发生前,飞行员李江国对目视降落没把握导致操作失误。空难后首先发现地面上的中国女学生叶梦圆的消防人员没有检查其生命体征,便断定她已遇难,而导致其两次被消防车碾压致死。

当天,在美国首都华盛顿,国家运输安全委员会举行韩亚空难听证会。第一次驾驶波音777客机的飞行员李江国对调查人员称,曾在空难前感到“非常担忧”,因为他被告知由于机场施工,跑道自动提示系统暂时无法

使用,需要他目视降落。

调查报告还显示,李江国总飞行时间接近1万小时,但驾驶波音777累计时长不足45小时,这也是他第一次驾驶波音777在旧金山国际机场降落。

今年7月6日上午约11时27分,李江国驾驶的韩亚航空波音777客机在旧金山国际机场降落时发生意外,造成叶梦圆等3名中国女学生遇难,180余人受伤。

圣马特奥法医办公室7月19日召开新闻发布会称,验尸报告显示,叶梦圆被碾压前还活着。

根据12月11日的调查报

告,空难发生后,叶梦圆被救援人员从燃烧的飞机上救出放置在机翼左侧地面上。

旧金山国际机场消防员罗杰·菲里普斯乘坐的10号救援消防车是第二辆抵达现场的救援车辆,菲里普斯是第一个看到叶梦圆的救援人员。

菲利普斯告诉运输安全委员会调查人员,他下车走到叶梦圆身边,两者距离只有15英尺(约4.57米)。

“她蜷缩在地上,就像是用来做急救练习的假人,从外表看好像已经死了。”

菲利普斯说,他没有检查叶梦圆的生命体征,只是

告诉驾驶员吉米·叶,并向也在现场的消防局副局长克莉丝汀·埃蒙斯汇报了他所见到的。

埃蒙斯对调查人员说,她目测断定叶梦圆已经死亡,“那个女孩没有任何声息,也不动弹。”

叶梦圆很快被喷射的阻燃泡沫覆盖,这辆消防车14分钟后从她身上碾压过。

大约12点01分,37号消防车离开现场加水,驾驶员埃伊尔斯·达克特再次碾压过叶梦圆。碾压画面被一名消防指挥官马克·约翰逊佩戴的头盔式摄影机拍下。



## “轮”当选 日本2013年度汉字

日本汉字能力检定协会12日公布了最能表现2013年度世相的汉字,今年的年度汉字为“轮”,日语发音为“RIN”。此前,日本2012年的年度汉字是“金”,2011年是“绊”。图为12月12日,在世界遗产京都清水寺,住持森清范挥毫书“轮”。

## 英国明年3月起 可举行同性婚礼

英国政府平等事务大臣玛丽亚·米勒10日宣布,英格兰和威尔士地区的同性婚礼可于2014年3月29日起举行。

米勒说:“婚姻是我们最重要的习俗之一。而从明年3月29日开始,不管爱人是同性还是异性,婚姻向所有人敞开大门。”

她表示,这是婚姻制度发展的又一大步。“我知道英国很多情侣都会为此激动,他们现在能够通过结婚的方式彼此证明爱和承诺了。”

据英国媒体报道,希望在那天完婚的同性情侣需在3月13日提出正式申请。部分英国驻外领事馆和海外军事基地的同性婚礼要等到明年6月起方可举行。

今年7月,英国备受争议的同性婚姻法案获得皇家许可。保守党、工党和自民党的领导人都支持这个法案。

该法案禁止英格兰和威尔士国教会主持同性婚礼,不过,英国其他宗教机构有自主权。

据报道,全球迄今有14个国家承认同性婚姻合法化。在美国,有16个州已将同性婚姻合法化。

## 美媒选中国人最喜欢 5大美国产品

飞机、大豆、汽车等上榜

美国经济专门媒体《Market Watch》10日公布了中国人最喜欢的5大“美国制造”,它们分别是客机、大豆、汽车、铝制品和电脑芯片。

调查显示,最受中国人喜爱的“美国制造”是客机。随着中国中产阶层的迅速扩大,前往国外旅游的人数也在增加,这带动了民间客机需求的增长。2013年1—10月,美国制造的民航客机及配件在中国销售额达102亿美元(约合人民币619亿元),远超2012年全年84亿美元的销售额。

排名第二的是美国大豆。目前美国大豆总产量的1/5都出口到中国。今年1—10月,中国从美国进口大豆总额为74亿美元。在中国,美国大豆在中国被用来制造豆油或动物饲料,中国国产大豆主要用于食用。

居于第3位的是美国制造的汽车,其中福特尤其受中国消费者喜爱。今年1—11月,福特在中国的销售额比去年同期增长了51%。

处于第4和第5位的分别是铝制品和电脑芯片。中国从美国进口的铝制品主要是经再加工后投入制造业。

电脑芯片为何会被列入第5名,《Market Watch》解释说,中国对外出口电脑,芯片不可或缺。



## 西班牙现 180公斤巨型章鱼

据韩国《亚洲经济》报道,日前,在韩国某知名在线论坛上,一则题为“巨大章鱼刺激你的视觉神经”的帖子引发韩国网友的强烈关注并纷纷转发。其恐怖的模样吓坏网友,纷纷留言称:“这只章鱼要多久才能吃完啊?”照片是一名西班牙人在海边无意间拍摄的,经过专家测量,这只庞然大物重达180公斤。

(本版稿件据新华社)

## 日本发布中文版钓鱼岛视频

妄图窃取中国领土

为对钓鱼岛和独岛(日本称:竹岛)的领土归属问题进行说明,日本政府曾于2013年10月在外务省网站上公布了日文版本相关宣传视频,引发中韩两国强烈反对和不满。然而日本当局仍不思悔改,近日竟将相关视频进行加工,添加了包括中文、韩语等9国语言的翻译,并在其官方网站上再次进行公布。

日本《产经新闻》12月12日报道,日本外务省2013年10月份公开有关视频时曾遭到中韩两国政府反对,要求其删除相关宣传视频,预计此次中韩两国政府依然会进行抗议。

报道称,日本政府此举是为了向国际社会传递有关领土问题的日本政府的立场。《产经新闻》同时称,在有关钓鱼岛的视频中,对

于钓鱼岛为“日本固有领土”的根据进行了说明;而在独岛的视频中,则对韩国无视国际法“非法占据”进行了申诉。

相关视频的英语版已于10月公布完毕,此次公布的语种包括中文、韩语、法语、俄语、西班牙语以及阿拉伯语等9种语言。

围绕钓鱼岛问题,日本当局从未改变其通过各种小

动作妄图窃取中国固有岛屿的野心。2012年9月,日本当局公然将中国领土划归“日本国有”,引发中日关系对立。然而一直以来,日方不仅未有收敛之意,甚至变本加厉觊觎中国岛屿。中方已多次告诫日方,在钓鱼岛问题上挑起事端,企图改变现状的不是别人,正是日本自己。希望日方端正态度,停止无理纠缠和挑衅。



## 泰国总理府断电 反政府示威仍在继续

12月12日,在泰国首都曼谷的总理府,一名反政府人士爬上围墙挥舞旗帜。当日,泰国总理府周围的反政府示威仍在继续,近千名示威者强行移开总理府门前的防暴钢丝网,并要求值守警察撤回。为继续向警方施压,示威者切断了总理府的电力系统。

## 菲律宾突查华人商场抓扣78人

中国使馆进行交涉,要求妥善处理

据新加坡《联合早报》报道,菲律宾移民局人员11日下午突查马尼拉华人区三个华人商场,抓扣78名中国人,以核查他们的居留身份。

移民局人员在军警支援下,到华人区的一路发商场、999商场、1188商场,对外国人进行身份核查,凡是未能当场出示有效居留证件的华侨都被带到移民局。这三个商场相连,店主大多为中国新移

民,主要从事商品批发和零售。

中国驻菲律宾大使馆总领事沈自成在收到抓扣行动的消息后,带两名使馆人员前往一路发商场了解情况,随后赴移民局交涉。

移民局代局长曼戈达拉在与沈自成会面后同意,在移民局人员核查后,有合法居留手续的中国人将马上获释放,没有居留手续者,将依法处

理。

沈自成要求移民局在抓扣时要文明执法,善待被抓扣的中国人,给他们人道待遇。他同时要求移民局从中菲友好关系大局出发,妥善处理此案。

曼戈达拉澄清,移民局行动并非针对中国人,而是所有非法居留外侨,移民局较早在宿务、碧瑶、巴科洛德等市的类似行动中,有抓扣美国人、

印度人和韩国人。

帮助向移民局陈情的前马尼拉华裔众议员洪于柏表示,曼戈达拉同意让那些没有合法居留手续的中国人自动遣返,这样他们将不会被列入黑名单,回国后还可以再申请来菲律宾。

依照菲律宾法律,被捕非法居留外侨将被强行遣返并列入黑名单,以后将不能再入境。